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”Åh, de smukke unge mennesker
Pludselig er de stukket af
Som legesyge sommerfugle
Den allerførste sommerdag
Hva’ det er, de vil med livet
Det ka’ kun de selv forstå
Åh, de smukke unge mennesker
Gid de længe leve må” 

Sådan digtede Kim Larsen for år tilbage, og 
mange sidder med den følelse netop i disse 
måneder, hvor først konfirmanderne og siden 
studenterne springer ud. Vi ønsker stort tillykke 
til dem alle sammen, og glæder os til at nyde 
sommeren i Grevinge Sogn med alt hvad den by-
der på af aktiviteter og afslapning. Vi skruer som 
altid en anelse ned for blusset i sommermåned-
erne, men alligevel er der masser at glæde sig 
til: Stemningsfulde gudstjenester under åben 
himmel, ferieaktiviteter for børnefamilier i hele 
Odsherred og en sogneudflugt - for nu blot at 
nævne lidt. Nyd sommeren - vi håber at se jer.

Friluftsgudstjenester
Tirsdag 3. juni kl. 17 ved Asnæs Kirke

Fælles friluftsfamiliegudstjeneste 
for kirkerne i det sydlige Odsherred

- i år under overskriften FRED.
Efter gudstjenesten, som afholdes i sognegårds-

haven, kan der købes aftensmad fra pølsevognen.
I tilfælde af regn flytter vi ind i kirken/sognegården.

Søndag den 24. august kl. 11 er der frilufts-
gudstjeneste på Sanselunden ved grillhytten. 

Der bliver tændt op i grillen og der 
serveres pølser med brød m.m. og drikkelse.



Gudstjeneste på Nekselø 
søndag den 10. august kl. 10.15 

Vallekilde, Hørve, Føllenslev og Særslev sogne 
tager til gudstjeneste på Nekselø, og Grevinges 
beboere har endnu en gang fået mulighed for at 
tage med også. Vi mødes på havnen i Havnsø kl. 
10.15 og færgen sejler kl. 10.35. Når vi kommer 
til Nekselø, går vi op til kirken ca. 1.5 km (der er 
mulighed for at blive kørt i bil derop). Efter gud-
stjenesten spiser vi frokost og hygger med fæl-
lessang i sommerlejren lige overfor kirken. HUSK 
AT MEDBRINGE DET DU SKAL SPISE OG DRIKKE. 
Der kan ikke købes noget på øen.  Vi er tilbage 
i Havnsø kl. 15.50. Tilmelding er nødvendig: Til 
menighedsrådsformand, Inge-Lise Christensen, 
mobil 20 43 91 54 eller mail: ingehe@privat.dk, 
da kirken bestiller en fælles billet.

Præstens klumme:
Trinitatis-tiden
Søndagen efter pinse - den 15. juni - går vi ind i den 
tid på kirkeåret, som kaldes Trinitatis-tiden, og som 
varer indtil advent: “ Det festløse Halvår” kalder vi 
det, og det lyder umiddelbart trist. Men Trinitatis-
tidens farve er grøn og det passer jo meget godt: 
sommergrønt, vækstgrønt, frodiggrønt. Og trist? 
Nej, frodigt! Trinitatistiden er i kirken ikke præget 
af de store begivenheder, som møder os i højtiderne, 
nu handler det om hverdagslivet , om at få hverda-
gene til at hente næring fra højtidernes overskud. 
Trinitatistiden handler om dit og mit liv . Trinitatis-
tiden handler om at tro, om at vokse og blomstre. Og 
derfor prædikes der sommer og høst over evange-
lietekster, der spejler hverdagen, som den ser ud for 
de fleste af os. Det handler om bekymring og tillid. 
Sygdom og helbredelse. Trang til at dømme andre og 
tolerance. Vrede og forsoning. Næstekærlighed og 
etik. Tro og tvivl. Skyld og tilgivelse. Rigdom og fat-
tigdom. Fortvivlelse og håb. Naturens grønne væk-
stfarve hører Trinitatistiden til. Til den hører også 
glæden over livet, som vi oplever det i naturen, det 
håb, det giver os at se, at hver gold og kold vinter 
afløses af forår, sommervarme og frodighed. Det er 
Trinitatistidens grønne særkende. Menneskelivets 
og kirkens frodige hverdag. Det lange træk uden 
højtider, men for de fleste af os med mulighed for 
ferieperioder sommer og efterår. Tidspunkter hvor 
vi kan reflektere og leve og trives på en anden måde, 
end hvor travle hverdage afløses af højtidernes un-
dertiden hektiske fest. Dan Turèll skrev engang at 
”Jeg holder af hverdagen / Mest af alt holder jeg 
af hverdagen / Den langsomme opvågnen til den 
kendte udsigt / der alligevel ikke er helt så kendt”. 
Lad os håbe at Trinitatis-tiden bliver en tid med 
kendte udsigter, men også med overskud og plads 
til at øjne nye udsigter og indsigter. Med alle gode 
ønsker om en vidunderlig, varm og dejlig sommer 
til alle: Glædelig Trinitatistid !

Sogneudflugt 
»Ud i det blå«
Lørdag den 6. september tager vi på bustur ud i 
det blå. Vi kører til Bagsværd kl. 9.30 om formid-
dagen og besøger kirken. Bagsværd Kirke er teg-
net af den verdensberømte arkitektr Jørn Utzon, 
der også stod bag operahuset i Sydney. Efter rund-
visningen i kirken, skal vi spise vores medbragte 
frokost under en dejlig sejltur på Mølleåen og 
Lyngby Sø inden turen går hjemad mod Grevinge. 
Kaffen drikker vi et sted på vejen hjem. Hjemkom-
sttidspunkt kl. ca. 17.  Turen koster 250 kr. pr. 
person og tilmelding sker på hjemmesiden. Hvis 
det tekniske driller kan du også tilmelde dig til 
Kirsten Schwartz på 2160 9138 /  fruschwartz@
cg1.dk  - Betaling kan ske ved tilmelding eller på 
dagen (kontant eller Mobilepay).



Sognekalender
JUNI
De ni sommerlæsninger om fred
Onsdag d. 3. juni kl.17 fælles friluftsgudstjeneste for Gre-
vinge, Asnæs og Vallekilde- Hørve kirker.  Afholdes i haven 
ved sognegården i Asnæs. Se omtale andetsteds i bladet.
Sankt Hans aften
Mandag d. 23. juni afholdes der Sankthansaften fra 
kl.18 på Sanselunden, hvor Grevinge kirke er en del 
af arrangementet og bl.a. bidrager med kaffe og te. Se 
opslag på de lokale opslagstavler og sociale medier.

JULI
Sommersjov for familier
Onsdag d. 9.juli kl.13-14.30 er der i Grevinge kirke leg 
og aktiviteter i og omkring kirken. Iskold forfriskning i 
Æblelunden. Hver onsdag i sommerferien foregår der 
noget for børn og familier i en af Odsherreds kirker.

AUGUST
Tur til Nekselø 
Søndag d. 10. august tur til Nekselø sammen med Val-
lekilde - Hørve kirker. Se mere andetsteds i bladet.
Friluftsgudstjeneste på Sanselunden
Søndag d. 24. august kl. 11 friluftsgudstjeneste på Sanselun-
den ved rundkørslen. Bagefter er der pølser m.m. lagt på 
grillen og der er noget koldt at drikke ved grillhytten.
Sognetur
Sæt x i kalenderen lørdag d. 6. september til årets sog-
netur. Se omtale andetsteds i bladet.

Graver Karina Skafte har ordet: 
Årets gang på kirkegården juni-august
Kirkegården er nu i fuldt flor, fra blomster, buske 
og træer og fuglene synger nu lystigt dagen lang. 
Vi i graverteamet har nok og se til alt afhængigt af 
vejret.  Hvis det er tørt, varmt og solrigt skal vi vande 
sommerblomsterne, som vi planter i første halvdel 
af juni måned. Hvis det regner, så vokser ukrudtet 
næsten hurtigere end vi kan nå at få det op. En uk-
rudtsrunde (at nå kirkegårdene rundt) tager mel-
lem 2 og 4 uger alt efter hvor meget ukrudt, der er 
nået at komme op, siden sidst vi var der. Og hvor 
mange kirkelige handlinger der er. Hver fredag 
året rundt kører vi fredagsrunde, hvor vi tømmer 
skraldespandene, fjerner visne blomster fra gravst-
ederne og river gangene, så der er pænt til week-
enden. Vi er også godt i gang med og slå græsset, 
som nu skal slås hver uge. For det meste bruger vi 
fredagen på også og få slået græsset rundt omkring 
igen, så det ser pænt ud til weekenden. Dog er plade 
i plæne den eneste der kun bliver slået om fredagen 
og det er fordi, at når vi kører fredagsrunden, bliver 
alt fjernet fra plænen, så der er frit til at få græsset 
slået. Alle de andre plæner kan godt blive slået i lø-
bet af ugen, hvis vi f.eks. har en bisættelse om freda-
gen. Med alt hvad vi har af græs er der arbejde til 1 
person en hel dag. I juli og august skal vi også have 
klippet alle hækkene, både store og små. Det tager 
ca. 2 uger og få dem alle klippet. Så det prøver vi at 
gøre når det er tørt, for så vokser ukrudtet ikke så 
hurtigt. Og nogle gange må vi få hjælp ude fra til at 
nå det, f.eks. hvis det har regnet meget. Juni - august 
er jo også sommerferiemåneder. Og det er det også i 
graverteamet. Så meget af tiden er vi kun 2 til at nå 3 
mands arbejde, så hvis der når at komme lidt mere 
ukrudt end normalt, er det fordi vi ikke kan nå rundt 
lige så hurtigt, da vi også har hækklipningen, som 
tager meget tid. Som tidligere nævnt betyder det 
også meget, hvor mange kirkelige handlinger vi har 
på en uge eller en måned, hvor godt vi kan følge med 
på kirkegården. F.eks. en begravelse som starter kl. 
11, begynder vi at gøre klar til kl. 9 om morgenen 
og er måske først færdige med alt omkring kl. 15. Vi 
skal gøre kirken klar med evt. pynt, hænge salme-
nummer op, hejse flag, gøre klar til kisten skal bæres 
ud, gøre klar ude ved graven, så skal graven dækkes 
(det tager mellem 1 og 1,5 time), vi skal køre blom-
ster ud og lægge pænt, vi skal rydde op i kirken og 
støvsuge kirken. En dåb eller vielse tager gerne 
3-4 timer med klargøring og oprydning. Og vi har 
også højmesserne om søndagen som tager tid fra 
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kirkegården. Til slut kan jeg 
fortælle at vi har fået fredet 
Swane gravstederne. Det 
betyder at vi får fjernet den 
gravsten der står imellem 
Sigurd og Hanne Swanes 
gravsten, vi får fjernet den 
store kirsebærlaurbær og 
rose ved Hanne Swane, vi 
får drejet Hannes sten, og vi 
får plantet bjørnegræs, hvor 
der mangler. Så det bliver et 
stort Swane gravsted.
God sommer fra gra-
verteamet.



Gudstjenester JUNI - AUGUST 2025

Ret til ændringer i gudstjenestelisten forbeholdes.

Gudstjenester på Grevinge Plejecenter: 
Onsdag den 18. juni kl. 14

Onsdag den 20. august kl. 14

Søndag den 1. juni 	 kl. 	10.30 	 6. s. e. påske	  Anders Tangaa Jensen
Søndag den 8. juni 	 kl. 	10.00	 Pinsedag 	 Anders Tangaa Jensen
Mandag den 9. juni 	 kl. 	10.00	 2. Pinsedag 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 15. juni 	 kl. 	10.00	 Trinitatis søndag 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 22. juni 	 kl. 	10.00	 1. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 29. juni 	 kl. 	 9.00	 2. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 6. juli 	 kl. 	10.30	 3. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 13. juli 	 kl. 	10.30	 4. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 20. juli 	 kl. 	10.00	 5. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 27. juli 	 kl. 	10.00	 6. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 3. august 	 kl. 	10.00	 7. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 10. august 			   8. s. e. trin. 	 Udflugt og gudstjeneste på Nekselø
				    Se info i kirkebladet.
Søndag den 17. august 	 kl. 	10.30	 9. s. e. trin. 	 Jens Kirk
Søndag den 24. august 	 kl. 	11.00	 10. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
				    Friluftsgudstjeneste i Sanselunden
Søndag den 31. august 	 kl. 	10.00	 11. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen
Søndag den 7. september 	 kl. 	10.00	 12. s. e. trin. 	 Anders Tangaa Jensen

Hver onsdag i sommerferien kl. 13.00-14.30 sker der 
noget for børn og familier i én af Odsherreds kirker.
Kom og vær med!

Uge 27 - i Asnæs Kirke onsdag 2. juli
Åbent kirketårn, skattejagt 
og forfriskende traktement.

Uge 28 - i Grevinge Kirke onsdag 9. juli
Leg og aktiviteter i og omkring kirken. 
Iskold forfriskning i Æblelunden.

Uge 29 - i Hørve Kirke onsdag 16. juli
Gåtur til Hakkehøj og efterfølgende snack.

Uge 30 - i Egebjerg Kirke onsdag 23. juli
Tur i kirketårnet og ad den gamle kirkesti 
ned til Lommestenen

Uge 31 i Rørvig Kirke onsdag 30. juli
Spændende fortælling om »Bruden fra Rørvig«, 
tur på kirkegården og kage og saft i våbenhuset

Adresser
Sognepræst: Anders Tangaa Jensen. Tlf. 5665 9002. E-mail: atj@km.dk 
Graver Karina Skafte Tlf.: 59 65 90 25 Mail: graverkontoret1@live.dk 
Træffes på graverkontoret eller på kirkegården, bedst mellem kl. 9.00-9.30 
samt 12.00-12.30. Mandag fri.
Organist: Kenneth Reiner. Tlf. 2213 6255.
Kirkesanger: Vakant
Kirkeværge: Bo Løvgreen. Tlf.29863204. Email: bowloevgreen@gmail.com
Menighedsrådsformand: Kirsten Schwartz, Lynghusene 30, Grevinge. Tlf. 2160 9138 
Kirkekassens kasserer: Majbritt Brander. Tlf. 42292620. Email: 21maj1964@gmail.com

Uge 32 i Odden Kirke onsdag 6. august
Levende fortælling om kirken og om 
monumentet for Søslaget ved Sjællands Odde

Det er aldrig for sent... at blive døbt!
Drop-in dåb i Vig Kirke torsdag 17. juli kl. 16 – 18.
Læs mere på: odsherredprovsti.dk

Sommerkirke for familier


